

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Основана в мае 1935 г. № 167 (8112) Пятница, 19 октября 1984 года Цена 2 коп.

● О чести строителя

Что может бригадир

Скажу прямо: очень меня взволновала статья в «Правде» «Слово о чести строителя». Более месяца прошло, а я все думаю над теми мыслями, которые высказали в газете мои коллеги. Они сказали чистую правду: да, мы, строители, часто работаем по принципу — лишь бы сдать объект, лишь бы с рук долой. От новоселов то и дело жалобы: щели в окнах, непригнанные двери, взбухший линолеум, кривые трубы водопровода... Словом, чуть не капитальный ремонт поевыским квартирам многие жильцы делают.

И они знают, что брак в нашей работе недопустим. Сперва, конечно, мои требования многим были не по душе. Но я сказала: кому не нравится, пусть уходит из коллектива. Однако никто не ушел. Люди поняли, что в бригадах бракоделов и заработка меньше, и работа не по сердцу будет.

Но наш труд порой зависит от других, и меня беспокоит то, что многие и многие связанные с нами строительные коллективы трудятся спустя рукава.

Мы в бригаде, а это сорок с лишним человек, стремимся экономить каждую минуту рабочего времени, но нам часто этого не дают. Так, при переезде с объекта на объект мы теряем обычно по два дня. А все потому, что на новом месте нет для нас нужного фронта работ, необходимых материалов, а иногда и крыша у дома еще не готова. Как тут работать качественно? Ведь, простояв, мы должны потом наверстывать упущенное. А это уже спешка, аврал.

Или взять такой вопрос — доставку нам материалов. Срыв за срывом! Но если привезут 200 килограммов шпаклевки, то обязательно в кувозе многотонного (!) грузовика. Трудно при наличии таких фактов вести воспитательную работу. Учить людей, убеждать работать добросовестно, рачительно, чтобы были и качество, и экономия в большом и малом, а тут тебе совершенно обратный наглядный пример.

Я считаю, что мы, обсудив одобренную ЦК КПСС статью «Слово о чести строителя», должны перейти от слов к делу, которые вселяются после нас в жилые дома.

Да, за честь надо бороться, надо ее воспитывать в каждом человеке. Но чтобы уже сегодня держать свою марку, необходимо не только убеждать людей, но и спрашивать с них. Я против голого администрирования, но я за то, чтобы почаще выходили из-под пера нашего руководства и приказы — умные, поучительные, обоснованные, объективные и строгие. Иначе будут одни лишь пустопорожние разговоры о чести, а честно-сти в работе по-прежнему не будет. От слов о высоком долге надо просто перейти к добросовестному исполнению своих обязанностей.

Я обращаюсь ко всем своим волгодонским коллегам: давайте немедленно начнем эту работу с себя. Ведь мы, бригадиры, многое можем. Мы можем влиять не только на дела своих коллективов, но и на свое начальство. Если, конечно, будем во всем честными до конца, если не будем просто созерцающими исполнителями. Закон о трудовых коллективах дает нам право добиваться решения всех проблем.

Л. РУДЬ, бригадир маляров-штукатуров «Гражданстроя», член обкома КПСС.

И тут я хочу сказать о роли бригадира, какую он может сыграть в этом деле. Если честен бригадир, если он на своем месте, то и вся бригада работает высокопроизводительно и качественно, без претензий и упреков со стороны руководства, а главное со стороны людей, которые вселяются после нас в жилые дома.

В «Гражданстрое», например, добросовестно работают бригады Елены Колбаковой, Валентины Парчук, Геннадия Агнесского, Николая Гнатюка и многие другие. Здесь умеют расставить людей так, что каждый приносит максимальную пользу, постоянно заботятся о росте квалификации и мастерства строителей, об улучшении их бытовых условий и организации труда, открывают дорогу всему новому, прогрессивному.

И в моей бригаде маляров-штукатуров созданы все условия для творческого труда, в коллективе царит самый благоприятный морально-психологический климат. На нашем календаре благодаря этому давно уже 1985 год. А с чего все началось? С подбора и расстановки кадров, с их воспитания. В первую очередь, с воспитания именно чести. Еще 13 лет назад сложился костяк бригады, на котором держится сейчас весь коллектив. Этот костяк и стал коллективным наставником молодежи, который не только учит строителей мастерству, но и прививает молодым самые лучшие нравственные качества.

Я же лично, не даю никакого послабления

ОКТЯБРЮ НАВСТРЕЧУ

СТРОИТЕЛИ И МОНТАЖНИКИ! ПОВЫШАЙТЕ ЭФФЕКТИВНОСТЬ КАПИТАЛЬНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА! СТРОЙТЕ ЭКОНОМИЧНО И ДОБРОТНО, НА СОВРЕМЕННОЙ ТЕХНИЧЕСКОЙ ОСНОВЕ! СДАВАЙТЕ ПУСКОВЫЕ ОБЪЕКТЫ С ВЫСОКИМ КАЧЕСТВОМ И В СРОК!

(Из Призывов ЦК КПСС).



Четверть века трудится плотником в ПМК-1044 В. С. Сергин. Он ударник коммунистического труда, неоднократный победитель социалистического соревнования. Имя В. С. Сергина занесено в Книгу почета предприятия. В дни предоктябрьской вахты он трудится с особым подъемом.

На снимке слева: В. С. СЕРГИН за работой. Фото А. Тихонова.



Более 25 лет трудится в промышленном производстве Галина Васильевна СЫСОЛЯКИНА (на снимке), последние годы — токарем участка отделения ЦНИИТМАШ на «Атоммаше». Здесь она обрабатывает различные образцы. Все задания выполняет качественно, без задержки.

Фото А. Бурдогова.

ВОЗЗ

Вперед — механический

Лучших результатов по итогам вахты в честь 40-летия Победы за прошедшую неделю на опытно-экспериментальном заводе добился коллектив механического цеха. Здесь высокая производительность труда, хорошее качество продукции.

Общий успех — результат отличной работы каждого станочника. А лидеров здесь немало.

Почти на 250 дней опережает, например, задание пятилетки Геннадий Петрович Литючий, сверловщик механического цеха опытно-экспериментального завода. Сменные задания он выполняет на 140—150 процентов при отличном качестве. Имеет личное клеймо. Высокой выработки Г. П. Литючий достигает за счет рационального использования рабочего времени. Он наставник молодежи.

Ю. ЛЕВИНА, пап внешт. корр.

Извещение

Уважаемые ветераны! 19 октября в 17.00 часов в помещении ДК «Октябрь» (малый зал) проводится вечер вопросов и ответов с участием членов бюро ГК КПСС. Приглашаем вас на этот вечер. Городской совет ветеранов.

СТО „ВАЗ“ — ТАК ДЕРЖАТЬ!

По-ударному трудится на вахте, посвященной 40-летию Великой Победы, коллектив станции технического обслуживания «ВАЗ». По итогам работы с начала года ремонтники стали третьими в областном социалистическом соревновании и награждены Почетной грамотой.

План по розничному товарообороту передовой коллектив выполнил на 107,6 процента. Волгодонцам и жителям близлежащих районов оказано дополнительно услуг на более чем 12 тысяч рублей. За девять месяцев получено более 49 тысяч рублей сверхплановой прибыли.

Иными словами, — говорит директор станции М. А. Елшин, — с начала года у нас «поправили здоровье» 5610 автомобилей. Это значительно больше, чем предусматривалось планом. Такой успех стал возможен благодаря добросовестному отношению к делу лучших производственных коллективов,

передовиков производства. Средняя выработка за девять месяцев составила 6894 рубля при плане 5895 рублей.

Неоднократно штаб по подведению итогов социалистического соревнования в честь 40-летия Победы называл победителями бригаду ремонтников В. И. Персидского, жестянщика В. И. Илдьченко, рехтовщика А. А. Ковалева, маляра А. П. Медовую, слесарей Л. Т. Лаврухина и А. В. Вирюкова.

В настоящее время коллектив станции готовится достойно встретить 67-ю годовщину Великого Октября.

К. ТЕРЕХИН.

● Рыбокомбинат Качество — отличное

«Каждый день трудовой вахты — ударный». Под таким девизом трудится коллектив кулинарного цеха рыбокомбината. Слова рыбообработчиков не расходятся с делами.

По итогам социалистического соревнования, посвященного 40-летию Великой Победы, за одиннадцатую неделю кулинары предприятия признаны лучшими. Производительность труда составила 115 процентов. Качество отличное.

Победителям индивидуального трудового соперничества единогласно признала Алевтина Васильевна Трофимова. Она бригадир, на комбинате работает более семи лет. Приобретенный опыт и влюбленность в свое дело помогают мастернице добиваться высоких результатов в работе, в быт примером для других. Задание минувшей недели А. В. Трофимова перевыполнила на 22 процента.

Т. ДЬЯКОНОВА,



В ремонтно-механическом цехе «Атоммаша» славятся своим трудом слесари-ремонтники Ю. Кирсанов и В. Шустанов. Им есть что передать только что пришедшим в цех молодым рабочим.

На снимке: слесари-ремонтники Ю. КИРСАНОВ и В. ШУСТАНОВ принимают очередной зачет у ученика слесаря Ю. КОЛОДОВА (слева).

Фото А. Тихонова.

■ В системе политехучебы и экономического образования

Знания — в убеждения

В ШКОЛАХ И СЕМИНАРАХ ПОЛИТИЧЕСКОГО И ЭКОНОМИЧЕСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ ТРУДЯЩИХСЯ ПРОШЛИ ПЕРВЫЕ ЗАНЯТИЯ. ОНИ ПОКАЗАЛИ, ЧТО В БОЛЬШИНСТВЕ

СВОЕМ ПРОПАГАНДИСТЫ И СЛУШАТЕЛИ ПОДГОТОВИЛИСЬ И НАЧАЛИ НОВЫЙ УЧЕБНЫЙ ГОД ХОРОШО. ОБ ЭТОМ — СООБЩЕНИЯ С МЕСТ.

Силой примера

Большое внимание мы уделили подбору пропагандистских кадров и подготовке их к первым занятиям. И наши усилия не прошли даром. Учеба трудящихся началась организованно. Особенно результативным было первое занятие у пропагандиста теоретического семинара начальника планового отдела комбината Л. М. Терещенко. Состоялся оживленный разговор со слушателями о необходимости каждому из них теоретические знания немедленно превращать в практические дела. В условиях отстаивания предприятия это очень важно.

Людия Михайловна снабдила слушателей глубоким аналитическим материалом по производственной деятельности всех подразделений ДСК. И слушатели бурно заговорили на следующий день пошши в бригады, на участки, где проводились беседы с рабочими на тему «Плюс 1, минус 0,5» — о путях повышения производительности труда и снижения себестоимости продукции.

Ударниками коммунистического труда являются все слушатели у пропагандиста секретаря парторганизации завода КИД-210 В. Г. Никитенко. Владимир Гаврилович также направил усилия слушателей на то, чтобы они увлекались за собой товарищей по труду, учили их рачительно хозяйствовать.

— Главное, — напутствовала пропагандист, — личный пример. А еще важнее — сила высоко нравственного поступка.

И этот пример он показывает сам. Свидетельство тому — образцовое проведение первого заня-

тия, добросовестное отношение к своим служебным обязанностям.

С. КНЯЗЕВА,
заведующая кабинетом политпросвещения ДСК.

Начали с поздравлений

То, что на нашем заводе организованно начался новый учебный год в системе марксистско-ленинского образования трудящихся, безусловно, заслуга всей партийной организации. Однако наибольший вклад тут внесла заведующая кабинетом политпросвещения предприятия М. Д. Плазунова. 20 лет проработала она на заводе и 15 из них отдала партийному просвещению. С этим ее своеобразным юбилеем в канун первого занятия и поздравили Марию Дмитриевну пропагандисты и слушатели, для которых она подготовила за лето обширный методический материал, различные пособия, цифровые данные по работе цехов, участков и всего завода.

Первые занятия прошли интересно, с большой практической пользой. В этом заслуга опытных пропагандистов Л. П. Петунина, Н. В. Карповой, В. П. Крученко, председателя методсовета по экономическому образованию А. Т. Качурин, молодых руководителей школ М. Я. Цнановского, В. В. Левченко, Б. С. Хухлаевой и других.

Особенностью нынешнего учебного года является то, что с целью более широкого охвата трудящихся учебной деятельностью число школ. Теперь на заводе в семи группах занимаются коммунисты, в четырех — комсомольцы, остальные заводчане в 13 школах коммунисти-

ческого труда и конкретной экономики участвуют рачительно хозяйствовать.

З. КОРОЛЕВСКАЯ,
заместитель секретаря парткома опытно-экспериментального завода.

Чтобы слово звало

— Приятно начинать новый учебный год, когда знаешь, что твои слушатели за время «летних каникул» добились немалых трудовых успехов, что каждый был активен в общественной жизни, с честью выполнял партийные и свои задания, — признался после первого занятия руководитель школы основ марксизма-ленинизма заместитель начальника строительного цеха № 636 Л. Л. Кононенко.

Да, всем его слушателям было о чем доложить пропагандисту — знаниями, полученными в течение минувшего учебного года, они щедро делились с товарищами по труду, словом и личным примером увлекали их на борьбу за повышение эффективности и качества труда.

И в этом, конечно, безусловная заслуга Леонида Леонидовича, который все лето не терял связи со слушателями, помогая им успешно решать производственные задачи и вести воспитательную работу в коллективе.

Молодой коммунист пропагандист Л. Л. Кононенко добросовестно выполнит данное ему партийное поручение. Творчески проводит он занятия со слушателями и с большой практической пользой.

В. РЕЗИНЧЕНКО,
секретарь партбюро СМП № 636.

ДОКЛАД был как доклад. Председатель объединенного профсоюзного комитета треста «Волгодонск и е р г о-строй» В. Ф. Прохоренко привел массу цифр, выкладок, фамилий передовиков и отстающих, перечислял достигнутое, самодовольно называл недостатками, допущенными профкомом в течение отчетного периода. И картинку, казалось, он нарисовал хоть и не очень радостную, но ясную.

Критики в докладе было много. И тем не менее, главный инженер треста Н. Е. Шило, первым выступивший в прениях, сказал:

— Докладчик сгладил острые углы...

И дальнейший разговор пошел в более критическом русле. Делегаты конференции с чувством глубокой заинтересованности говорили о самом наблевшем, о том, что мешает многотысячному коллективу строителей уверенно двигаться вперед.

Беспокойство их понятно. Ведь нарастают в тресте не успехи, а... промахи, отставание допущено по многим и многим показателям. Только из-за потерь рабочего времени с начала года недо-выполнено строитель-но-монтажных работ на 782 тысячи рублей.

Особенно эти потери выросли в «Промстрое-2», «Спецстрое», УСМР. Увеличилось число отстающих управлений, участков, бригад. Например, в ДСК только два потока из 16 и три бригады из 37 справляются с планом. В числе отстающих находится все монтажное управление. По вине руководства «Атом-энергострой» сорваны сроки выполнения планов на объектах Ростовской АЭС.

— Стабильно работают лишь два коллектива — «Гражданстрой» и «Отделстрой», — сказал главный инженер. — Особую же тревогу вызывают дела в «Промстрое-2» и «Спецстрое». От них зависит, выйдет коллектив треста к концу года из прорыва или еще больше увязнет в долгах.

До конца года осталось немногим больше двух месяцев. Тресту необходимо во что бы то ни стало завершить программу года и сделать задел на 1985-й, еще более напряженный по планируемому объему работ год. Значит, на широкую ногу надо поставить социалистическое соревнование, поднять его гласность, предметнее занять внедрением бригадно-подряд. Профсоюзные организации должны взять под строгий контроль все сдаточные объекты.

В четвертом квартале строители обязаны освоить 37 миллионов рублей на работах по повышению эксплуатационной надежности зданий и сооружений города; обеспечить подачу тепла в микрорайоны через второй тепловой ввод и 34-ю магистраль; ввести в строй мощности на ТЭЦ-2; сдать в эксплуатацию 160 тысяч квадратных метров жилья, 8 детских садов, роддом, больницу на 250 коек; завершить строительство цускового комплекса № 2 корпуса № 4 «Атоммаша»;

и 7 ноября сдать объектственный центр...

Напряженнейшая программа! Чтобы превратить ее в жизнь, потребуются огромные напряженные силы всех — от управляющего до рядового строителя. И особенно велика тут роль профсоюзной организации треста, насчитывающей в своих рядах 22 тысячи человек. Это — целая армия! Сожалению, не все ее подразделения так боевиты, как хотелось бы, как велит время, как требует партия.

И в докладе, и в вы-

ступлениях немало говорилось об инертности членов профсоюза, отдельных профкомов, многих профгрупп, о процветании формализма в целом ряде низовых профсоюзных звеньев. Взять, к примеру, профком домостроительного комбината. Он вместе с подчиненными ему профгруппами практически не влияет на темпы и качество строительства жилья. Здесь нерегулярно проводятся рабочие собрания, формально организовано соревнование, плохо налажен быт строителей, не решаются вопросы по улучшению питания людей... Не из-за такой ли «заботы» бригады выполняют производственные задания лишь на 50 процентов, а план производительности труда — на 80 с хвостиком?

Преодолеть инертность

Заметки с профсоюзной конференции строителей

И начинать, подчеркивали они, надо с профкома треста. Ведь не секрет, что в течение отчетного периода некоторые его члены, в том числе члены президиума, работали не в полную силу, и профком в целом слабо влиял на деятельность подчиненных ему подразделений, мало занимался с активом, формально подходил к подбору, воспитанию и расстановке кадров. Объединенный профком первым должен перестроить свою работу, коренным образом изменив стиль и методы руководства низовыми звеньями, которые, в свою очередь, тоже должны покончить с инертностью. Без этого не добиться решения крупномасштабных задач, стоящих перед строителями.

Активизация деятельности профсоюзного актива, подчеркивали выступающие, должно способствовать широкому развертыванию социалистического соревнования в честь 40-летия Великой Победы. Необходимо добиться, чтобы в нем участвовали все без исключения строители. Надо, как говорил один из выступающих, сразу после конференции всем делегатам пойти в трудовые коллективы, откровенно, по душам поговорить с людьми, все и вся поставив на ноги, добиться коренного перелома во всех делах.

Очень правильная мысль. Если профсоюзный актив дойдет до каждой бригады, до каждого человека, поднимет людей на настоящую, без простоев и неурядиц работу, то коллектив треста сможет наверстать упущенное и выйти из прорыва. Хотелось бы, чтобы именно так все и было — без раскаты и формализма, без громких пустопорожних фраз. А говоря словами Ленина — побольше дела, поменьше политической трескотни.

На конференции выступил первый секретарь горкома КПСС А. Е. Тягловый, секретарь обкома профсоюза рабочих электростанций и электротехнической промышленности А. Н. Ливадний.

Председателем объединенного комитета профсоюза треста вновь избран В. Ф. Прохоренко.

Делегаты председатель профкома УСМР А. П. Марченко, бригадир ком-

бината А. В. Краснова, прораб участка № 5 «Атомэнергострой» Ю. И. Мухин, секретарь парткома треста С. П. Ершов и другие высказывали конкретные предложения по улучшению организации социалистического соревнования, развитию бригадного подряда, укреплению трудового, производственной, технологической и исполнительской дисциплины, организационно-массовой работы профкомов.

Забора о здоровье и быте строителей — первоочередная задача профкомов. Но не все они, к сожалению, занимаются этим как следует. Особую тревогу вызывает организация питания на объектах «Заводстрой», «Гражданстрой» и «Спецстрой».

— Как поешь, так и по-работашь, — сказала по этому поводу в своем выступлении бригадир штукатуров-маляров «Гражданстрой» Л. И. Рудь. — От этого самым прямым образом зависят и производительность, и качество труда. А потому объединенному профкому и всем его звеньям побольше внимания надо уделять насущным нуждам и потребностям рабочего человека.

Таких пожеланий в адрес профкома было высказано немало. Делегаты говорили о слабой подготовке общежитий и зиме, об упущениях в медицинском обслуживании и охране труда, организации досуга строителей.

Однако основное внимание было сосредоточено на выводе коллектива из прорыва, на безусловном выполнении плана, обязательств и дополнительных заданий партии на 1984 год, о той роли, какую могут и должны сыграть в этом деле профкомы, профгруппы, все члены профсоюза.

Делегаты председатель профкома УСМР А. П. Марченко, бригадир ком-

Они сражались за Родину



Фронтвички

1942 год... Шел боец по военным дорогам в солдатской шинели, туго затянутой ремнем, в кирзовых сапогах и шапке-ушанке. За спиной — автомат, за голенищем — ложка. Но у этого маленького бойца задорно выглядывали из-под шапки кудри каштановых волос. В эти дни Нелле Рожковой исполнилось 17 лет. Добровольтцем пошла на Ленинградский фронт, стала разведчицей.

Как-то, возвращаясь с разведки, неожиданно напоролась на засаду. Не растерявшись, метким огнем из автомата сразила несколько гитлеровцев. Остальные залегли. В этот момент сверкнуло пламя, прогремел взрыв, и Нелля, ощутив сильный удар, потеряла сознание. Пришла в себя, когда

бойцы выносили ее из-под огня. Одежда пропиталась кровью, ныло все тело. Требовалась срочная медицинская помощь. И тут, словно из-под земли, появилась незнакомая девушка — санитарка.

Не теряя времени, взяла она за дело. Проворные руки работали быстро и четко. Вскоре на кровоточащую рану, которая оказалась очень серьезной, была наложена повязка. Неллю отравили в тыл.

— Так и расстались, — продолжает свой рассказ Нелля Михайловна. — Кто она, откуда, узнать не успела. Запомнила лишь, что кто-то из бойцов называл санитарку Надеждой.

Потом был госпиталь. А когда здоровье поправилось, хотя в груди остался осколок, Нелля по-

просилась на фронт. По состоянию здоровья ее на передовую не взяли, стала телефонисткой. Обеспечивала связь командования с подразделениями, приходилось таскать за плечами тяжелую катушку с проводом, ликвидировать обрывы от взрывов.

Прорыв блокады Ленинграда, штурм Выборга, освобождение Чехословакии. Там и закончилась для Нелли война.

— Ну, а ваша спасительница Надежда?

— Пробовала ее искать, но безуспешно. Ведь знала только одно имя.

Затерялся след Надежды на огненных дорогах войны. И все же судьба распорядилась так, что встретились бывшие фронтвички вновь.

По призыву комсомола Нелли поехала на строй-

ку Цимлянского гидроузла в Волго-Донского судоходного канала. Однажды, в 1952 году, во время футбольного матча на стадионе бывшего поселка Шлюзы, к ней подошла голубоглазая женщина.

— Вы не были на Ленинградском фронте?

— Подождите, подождите, — заволаговала Нелля. — Вы, наверное, санитарка и мне делали перевязку?

Были поцелуи, слезы радости. А потом — долгий душевный разговор. О том, как жили, как живут. Надежда Яковлевна Михеева (ныне Никиточкина), или просто Надя-сестрица, как любовно называли ее бойцы, участвовала в жесточайших сражениях, была ранена и контужена. Помнит и тот горький бой по прорыву блокады Ленинграда.

— Наша рота готовилась к штурму, — вспоминает она. — И я пошла с наступающими. Потом уже на подступах к вражеским позициям увидела группу бойцов и окро-

вавленную девушку. Пошла к Волго-Донскому судоходному каналу. Однажды, в 1952 году, во время футбольного матча на стадионе бывшего поселка Шлюзы, к ней подошла голубоглазая женщина.

— Вы не были на Ленинградском фронте?

— Подождите, подождите, — заволаговала Нелля. — Вы, наверное, санитарка и мне делали перевязку?

Были поцелуи, слезы радости. А потом — долгий душевный разговор. О том, как жили, как живут. Надежда Яковлевна Михеева (ныне Никиточкина), или просто Надя-сестрица, как любовно называли ее бойцы, участвовала в жесточайших сражениях, была ранена и контужена. Помнит и тот горький бой по прорыву блокады Ленинграда.

— Наша рота готовилась к штурму, — вспоминает она. — И я пошла с наступающими. Потом уже на подступах к вражеским позициям увидела группу бойцов и окро-

вавленную девушку. Пошла к Волго-Донскому судоходному каналу. Однажды, в 1952 году, во время футбольного матча на стадионе бывшего поселка Шлюзы, к ней подошла голубоглазая женщина.

— Вы не были на Ленинградском фронте?

Колонка комментатора

Пример для мирового сообщества

Торжественно и широко отмечает в эти осенние дни общественность Финляндии памятные веки своей истории — 40-летие соглашения о перемирии между СССР и Финляндией и создания общества «Финляндия — Советский Союз».

Четыре послевоенных десятилетия были наполнены большими знаменательными событиями в летописи отношений Советского Союза и Финляндии. Соглашение о перемирии открыло путь для решительного, коренного поворота в отношениях на благо народов двух стран. Его надежно сценарировал договор о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи 1948 года.

С честью выдержал этот договор испытание временем, практикой. Продление срока его действия до 2004 года подтверждает, что дружба, взаимное доверие, плодотворное сотрудничество стали сутью советско-финляндских отношений. Сформировавшиеся как яркий пример воплощения в жизнь ленинского принципа мирного сосуществования государств с различными социальными системами отношения между СССР и Финляндией остаются неподверженными никаким случайностям.

Высокий уровень сотрудничества был достигнут совместными усилиями в ходе многолетней работы, честного и равноправного диалога. Широкие перспективы для плодотворного и динамичного развития советско-финляндских отношений открывают договоренности, достигнутые при встрече Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР К. У. Черненко с президентом Финляндии М. Койвисто в апреле 1984 года.

Претворяется в жизнь долгосрочная программа развития и углубления торгово-экономического, промышленного и научно-технического сотрудничества, действующая до 1995 года. Объем взаимной торговли достиг ежегодного 5-миллиардного (в рублях) рубежа. Расширяются контакты в области науки и культуры, образования и спорта. Весомо и плодотворно сотрудничество двух стран и на международной арене против угрозы ядерной войны.

Ценный вклад в укрепление искренней дружбы и взаимного уважения, связывающих советский и финляндский народы, в продвижение вперед их сотрудничества вносит общество «Финляндия — Советский Союз».

Добрососедство СССР и Финляндии убедительно демонстрирует все преимущества политики мирного сосуществования государств с различными общественными системами.

Р. СЕРЕБРЕННИКОВ, обозреватель ТАСС,

Высокопроизводительно трудятся штукатуры-маляры участка № 7 управления малой механизации Т. ГУСЕИНОВА и Н. КАЗНОВА (на снимке). Встав на ударную вахту «40-летию Великой Победы» — 40 ударных трудовых не-

дель, они ежемесячно добиваются перевыполнения заданий на 20 — 30 процентов. При этом особое внимание уделяют качеству работы.

Фото А. Тихонова.

Народный контроль — в действии В обход правил торговли

Городской комитет народного контроля вместе с членами депутатской комиссии по торговле и общественному питанию, контролерами облсовпрофа, проверил, как работники прилавка соблюдают правила советской торговли.

Контролеры проверили 46 магазинов, из них 11 промторга, 25 продторга и 10 магазинов оптоворозничного объединения «Плодоовощ». Было установлено 20 случаев нарушения правил советской торговли: припрятывание, обвес, обсчет покупателей, нетактичное поведение отдельных торговых работников, нарушения в весовом хозяйстве и другие.

В магазине № 20 промторга обнаружено припрятывание товаров. В магазине № 25 (зав. отделом Н. В. Вичкитова) продавец Г. Попова торговала импортными лезвиями из-под прилавка. При проверке соблюдения цен и оформления ценников установлены нарушения в магазине № 8 (директор Н. А. Вацаева). На ряде товаров здесь не было ценников. После переоценки в отделе трикотажных изделий товары, не перемаркированные по новой цене. Подобные нарушения отмечены и в магазинах № 25, № 2.

В предприятиях продовольственного промторга (зав. торговым отделом В. В. Самороков) выявлены следующие недостатки: в магазинах №№ 38, 48 — отсутствие отдельных видов ассортимента, в магазине № 70 — торговля в отделе «Соки-воды» ликеро-водочными изделиями. За исключением магазинов №№ 60, 50, весовое хозяйство не соответствует предъявляемым требованиям, многие продавцы не-

обучены правилам пользования весами. В 10 проверенных магазинах объединения «Плодоовощ» (зав. торговым отделом Д. И. Мальцева) ассортиментный перечень соблюдается, но в неудовлетворительном состоянии находится весовое хозяйство. Так, в магазинах №№ 1, 2, 3, 6, 9, 13 в день проверки отсутствовали контрольные веса, а те, которыми пользовались продавцы, не были установлены по уровню. На некоторых весах отсутствуют клеймо проверки 1984 года. На отдельных гирих клеймо нечеткое. В магазине № 3 (заведующая Л. А. Полякова) обнаружен припрятанный зеленый горошек в количестве 40 банок. В магазине № 9 (заведующий П. П. Туркин) с августа не дан ответ на предложение покупателя.

Городской комитет народного контроля поставил: обратить внимание зам. директора промышленного промторга В. В. Семерякова на слабый контроль за работой подведомственных подразделений. Обязать В. В. Семерякова уместить работу ревизорской службы и ведомственного контроля с целью пресечения фактов нарушения правил советской торговли и порядка переоценки товаров. За нарушение правил советской торговли директор магазина № 20 промторга Л. Ф. Моисееву от занимаемой должности отстранить, заведу-

ющей отделом текстильной галантереи магазина № 2 В. И. Гайч объявить строгий выговор, по заведующей отделом магазина № 25 Н. В. Вичкитовой, комитет ограничился обсуждением на заседании.

За слабый контроль за проведением переоценки товаров и допущенные при этом нарушения директору магазина № 8 промторга Н. А. Вацаевой поставлено на вид.

Заведующему торговому отделом продовольственного промторга В. В. Саморокову указано на серьезные недостатки в организации торговли. От него потребовали принять эффективные меры для исключения подобных нарушений, усилить профилактическую работу в подведомственных подразделениях. О проделанной работе информировать городской комитет народного контроля в декабре 1984 года.

За слабый контроль и недостаточную требовательность к подчиненным по состоянию весового хозяйства, в работе с заявлениями трудящихся и установленные нарушения заведующей отделом торговли оптоворозничного объединения «Плодоовощ» Л. И. Мальцевой поставлено на вид. Группам народного контроля промторга (И. В. Аносова), продторга (В. И. Бычков), «Плодоовощ» (И. А. Левещин) предложено усилить работу по контролю за соблюдением правил советской торговли, повысить действенность и гласность контроля.

В. ДОРОХИН
председатель комитета народного контроля.



Осенние заботы садоводов

Большая часть садоводов-любителей справляется со своими обязанностями по уходу и содержанию участков. В их числе — тт. Вяльцев, Марченков, Никитшин, Кривова, Столмацкий, Звейно, Бахметов и другие. Но 20—30 процентов общего числа садоводов, а всего их 11571 человек, можно отнести к нерадивым. Недавно комиссия, в составе которой были члены горсовета общества садоводов, члены горсовета общества охраны природы, провела рейд по садовым участкам. В массивах всех садоводческих товариществ — «Строитель», «Волгодонской садовод», «Летний сад» и других — выявлены запущенные участки, заросшие сорняками, ставшие рассадниками вредителей. Значит, их владельцы нарушают уставные требования и положения.

Поэтому руководители садоводческих товариществ должны прямо поставить вопрос перед нерадивыми владельцами: получить участок, обработать его своевременно, получать продукцию. Не делайшь этого, уступи землю другому. Ведь земля имеет садовый участок в нашем городе сотни. Руководство садоводческих товариществ должно потребовать от каждого садовода в крат-

чайший срок навести порядок на участках, подготовить их к осенним посадкам и зимовке согласно агрономическим требованиям, принять участие в благоустройстве.

Горсовет обязал руководителей товариществ обеспечить садоводов посадочным материалом. В «Мичуринце», «Строителе», «Летнем саду» отремонтировать водопровод. Руководителям товариществ сделаны замечания по поводу слабого контроля за выполнением решений облсовпрофа по застройке садовых домиков по типовым проектам.

В этом году в среднем по всем товариществам выращен неплохой урожай овощей и фруктов — более 500 килограммов с участка. А всего в шести товариществах собрано садово-огородной продукции более 600 тонн, более двух с половиной тонн безвозмездно передано в детские сады.

Чтобы сделать наши сады более урожайными, намечено завезти для осенней посадки более 23 тысяч плодовых деревьев, в том числе на карликовом подвое — более девяти тысяч и 18 тысяч корней кустарников.

И. МОВЧАН,
член горсовета общества садоводов, внештатный корреспондент.

Письма читателей

ДРУЖНЫЙ ЭКИПАЖ Три месяца обещаний

Заслуженным авто- ритетом пользуются в пассажирском авто- транспортном пред- приятии молодые води- тели Виктор Тен и Александр Котельни- ков. Говорю об этом потому, что знаю: ав- торитет просто так не завоеешь, надо хоро- шо работать.

А водителю авто- буса еще и уметь ла- дить с пассажирами, вежливо, доброжела- тельно обходиться с ними.

Недавно мне при- шлось ехать из Волго-

донока в Волгоград. И увидела, как работают эти парни. Экипаж в составе Тена и Котель- никова слаженный, дружный. Ребята все делают вместе. Осо- бым вниманием в по- ездке у них пользуют- ся самые маленькие пассажиры и пожилые люди. Автобус време- ня вышел из города и по расписанию прибыл в Волгоград. И никого из пассажиров не уто- мила эта поездка.

Е. СИВИРЬКОВА, р. п. Быково, Волго- градской обл.

30 июня этого года сдала в ремонт пыле- сос «Урал» в мастер- ские по ремонту быто- вой техники, находя- щиеся по улице Степ- ной, 179. При приеме пылесоса в ремонт мне предложили прийти за готовым через 10 дней. И вот с 30 июня я хо- дила за пылесосом че- рез 10 дней, потом че- рез 15 дней, а 20 ав- густа пришлось уви- деть самого мастера, который в свою оче- редь пообещал сделать через три дня.

Прошли и эти три дня, но пылесос так и не отремонтирован.

И вот с обещаниями прошли три месяца (июль, август, сен- тябрь). Может быть, в октябре директор «Рем- быттехники» тов. Вой- ченко и главный ин- женер тов. Плещ ска- жут что-то новое?

Супруги СИДОРОВЫ, участницы Великой Отечественной войны.

О тесте и пирожках с капустой

В нашем городе очень много открыто магазинов кулинарии, но редко там можно приобрести дрожжевое тесто по 30 копеек за килограмм, в основном в продаже сдобное, по 90 копеек. Вот уже две недели подряд захожу в кулинарию рядом со студенческой столовой по улице Ле- нина, там на витрине- холодильнике есть цен-

ники на тесто по 30 копеек, по 46 и сдоб- ное—по 50 и 80 копе- ек. Но самого теста по 30 или по 50 копеек никогда нет. Почему?

И еще. В продаже часто бывают пирожки с рисом и мясом. Это хорошо, но неплохо бы продавать и с картофе- лем, морковью, капу- той, яблоками.

М. АНИСИМОВА.

СПЛОШНЫЕ НЕУВЯЗКИ

В доме № 5 по про- спекту Строителей мы живем немногим боль- ше года, но для нас он оказался очень длин- ным. Все мы люди ра- бочие. Но как мы мо- жем отдавать все силы работе, если встав ут- ром, не можем даже позавтракать, так как накануне вечером у нас отключили свет. А дом-то 16-этажный,

газ не предусмотрен. Отключение света ста- ло довольно-таки час- тым явлением. Но ес- ли бы только это!

Что делать если хо- лодная вода подается по часам, а горячей уже давно не было? А

ОТ РЕДАКЦИИ. Мы адресуем вопросы жи- телей дома начальнику производственно-экс- плуатационного треста и заместителю гене- рального директора «Атоммаша» по быту.

лифт? Он у нас рас- считан на четырех че- ловек. Так что нет ни- чего удивительного в том, что он так часто ломается. А обеща- ный грузовой лифт так и остался в обеща- ниях. Жители дома.

◆ Волейбол

Завоевали кубок

Прошли соревнования по волейболу на кубок областного совета ДСО «Спартак».

Старт приняли 16 луч- ших мужских команд коллективов физкульту- ры, выигравших предва- рительно первенство сво- их городских советов ДСО «Спартак».

Волейбольная команда производственного управ- ления «Водоканал» так- же завоевала право вы- ступать в этих встречах. В стартовом матче волей- болисты «Водоканала» принимали на своем поле команду из Сальска и одержали победу.

Соперником нашей команды в следующем этапе стала команда азовчан, которая в пер- вом туре победила силь- ного соперника из Таган- рога. Азовчане начали иг- ру уверенно, но спорт- смены «Водоканала» дей- ствовали четко и слажен- но и довели игру до по- беды.

Финальную игру с мил- леровцами волейболисты «Водоканала» также вы- играли со счетом 3:2 и завоевали кубок област- ного совета ДСО «Спар- так».

А. АБДУЖАЛИЛОВ, инструктор по спорту «Водоканала».

Советует врач

Грипп коварен

Ни одно инфекционное заболевание не вызывает столь легкомысленного отношения со стороны многих людей, как грипп. Болеют им люди всех воз- растов, но особенно вос- приимчивы дети, люди с ослабленным здоровьем и пожилые. Способствуют заражению переохлажде- ние, недоедание, утомле- ние, перегревание, раз- личные хронические за- болевания.

Начинается грипп общим недомоганием, головной болью, ломотой во всем теле, повышением темпе- ратуры тела. Кашель и насморк обычно появля- ются позже.

При первых признаках гриппа необходимо уло- жить больного в постель и вызвать врача на дом. Ухаживающие должны носить марлевые в четы- ре слоя повязки. Белье, полотенце, носовые плат- ки и маски после смены необходимо прокипятить, затем стирать. Посуду об- рабатывать кипятком.

Не бойтесь свежего воздуха, чаще проветри- вайте помещение, где на- ходится больной, влаж- ную уборку делайте два- три раза в день с добав- лением одной ложки хлорной извести на ведро воды.

Аппетит больного обыч- но снижен, поэтому ему нужна калорийная с достаточным количест- вом белков, жиров, угле- водов и витаминов. По- лезно обильное питье — фруктовые соки. Лекар- ственные препараты мож- но применять только по назначению врача!

Во время вспышек гриппа необходимо утром, перед выходом на работу, в школу, промыть нос мыльным раствором и смазать оксалиновой ма- зью, выпить чай с мали- ной, медом, отвар липо- вой цвета. Меньше бы- вать в местах большого скопления людей, особен- но с детьми.

Важным значением для профилактики гриппа яв- ляется закаливание орга- низма. Ежедневная за- рядка, гимнастика, бег на свежем воздухе укрепля- ют организм и делают его устойчивым к этой инфекции.

Предупреждению грип- па содействует чистота в помещении, свежий воз- дух, полоскание рта и горла, а также своевре- менно сделанные профи- лактические прививки. Н. МИХАЙЛОВСКАЯ, руководитель лектор- ской группы горздра- отдела.



Москва. Институт океанологии имени П. П. Ширшова АН СССР (ИОАН) веду- щее в Советском Сою- зе научное учрежде- ние, занимающееся проблемами океана. На снимке: инжене- ры аналитической лабо- ратории О. А. Романо- ва и З. Г. Мельнико- ва проверяют качество ампул с «нормальной» морской водой. Еже- годно тысячи ампул с эталонной морской во- дой поставляются ИОАН в десятки орга- низаций страны, зани- мающихся океанологи- ческими исследования- ми. Фотохроника ТАСС.



Книотеатр «Комсомо- лед». «Потоп» (Польша, 3 и 4 серии, большой зал) — 20—21 октября в 10, 14, 17.40, 20.30. «Сеси- лия» (Куба—Испания, 2 серии, малый зал)—в 11, 14, 17, 20). Для детей сборник мультфильмов «Самый главный» — в 9.30.

Книотеатр «Восток». «Пароль «Отедь «Регина» — 20—21 октября в 11, 13, 15, 17, 19, 21. Для детей—«Тайна корабель- ных часов»—в 9.20.

Объявления

ВОЛГОДОНСКАЯ СТО

принимает заказы от владельцев индивидуальных транспортных средств на ремонт кузовов, полную обивку салона, наружную окраску. В ремонт принимаются легковые автомобили всех марок. Обращаться: г. Волгодонск, ул. Бетонная, 2, тел. 2-34-50.

НОВОЧЕРКАССКИЙ ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ

объявляет набор на девятимесячные курсы по подготовке в вуз. Занятия ведутся по математике, физике, химии, русскому языку, литературе в объеме программы для поступающих в вуз. Плата за весь курс 40 рублей. Обращаться в Волгодонской филиал ИПИ по а- дресу: ул Морская, 94, с 8.00 до 20.00 ежедневно, в субботу—с 9.00 до 15.00, аудитория № 212, теле- фон 2-54-75.

ВНИМАНИЮ ЖИЛЬЦОВ!

В настоящее время производится подключение домов к тепловым сетям и наладка режима тепло- снабжения.

Для лучшего прогревания радиаторов некоторые жильцы сбрасывают воду из системы отопления в канализацию, что неизбежно ведет к падению дав- ления в тепловых сетях и разрегулировке отопле- ния всего города.

Товарищи жильцы! Убедительно просим вас: не допускайте сброса сетевой воды из систем отопле- ния в канализацию!

Администрация ВПТС.

ТВ

СУББОТА, 20 октября

Первая программа. 8.55 — 42-й тираж «Спортло- то». 9.05—«Поет А. Лит- виненко». 9.30—«Это вы можете». 10.15—«Теле- визионный семинар живот- поводов». 11.00—«Ровес- ники». 11.15—«Белград. 40 лет освобождения». 11.35—«Творчество на- родов мира». 12.00—«Мир расценил». 13.00—«Ты помнишь, това- рищ». 14.00—«Телевизи- онная общественная при- емная». 14.45—«После заката—взлет». 15.25—Мультфильмы. 15.55—«Очевидное—невероят- ное». 16.55—Новости. 17.00—Чемпионат СССР по хоккею «Спартак» — «Крылья Советов». 19.15—Беседа политического обозревателя В. П. Бекетова. 19.45—Премьера телевизионного художе- ственного фильма «Послед- ний визит». 21.00—«Вре- мя». 21.35—«С песней по жизни». 4-й Всесоюзный телевизионный конкурс молодых исполнителей.

Вторая программа. 8.45 —«Вместе—дружная се- мья». 9.10—«Стадион для всех». 9.40—«Утрен- ная почта». 10.10—Про- грамма телевидения Гру- зинской ССР. 11.45—Ритмическая гимнастика. 12.15—«Мелодии старого Тбилиси». 12.40—«Я сердцем вижу Вас». 13.00—Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА—«Дина- мо» (Рига). 15.15—Моло- дежная программа «Вер- тикаль». 16.05—«Между- народное обозрение». 16.20—«Ростов и ростов чане». 16.45—Фильм-кон- церт. 17.20—«Сказание о Чхун Хян». Худ. фильм. 1-я и 2-я серии. 19.30—«Музыкальная карусель». Передача из ГДР. 20.00—«Спокойной ночи, малы- ши!» 20.15—«Здоровье». 21.00—«Время». 21.35—«Пропажа свидетеля».

Худ. фильм.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 21 октября

Первая программа. 8.35 —К Дню работников пи- щевой промышленности. Док. фильм. 9.10—Поет народная артистка Тата- рской АССР В. Гиззатул- лина. 9.30—«Будиль- ник». 10.00—«Служу Со- ветскому Союзу!» 11.00—«Здоровье». 11.45 —«Утренняя почта». 12.15 — Киножурнал «Иноне- рия». 12.30—«Сельский час». 13.30—«Музыкаль- ный юнок». 14.00—Фильм—детям. «Празд- ники детства». 15.25—«Человек, общество, за- кон». 16.20—Новости. 16.25—«Тарханы». 16.40—«Сегодня—День работников пищевой про- мышленности». 17.15—«По вашим письмам». 18.00—«Международная панорама». 18.45—Мульт- фильм. 19.05—«На арене цирка». 20.00—«Клуб путешественников». 21.00—«Время». 21.35—«Фут- большое обозрение».

Вторая программа. 8.50 —Мультфильм. 9.00 —«Русская речь». 9.30 —«Нарком стали». 10.05 —Концерт. 11.00—«В гостях у сказки». 12.00—«Объектив». 12.20—«По- корение Гималаев». 13.05 —«В мире животных». 14.05 —«Рассказывают наши корреспонденты». 14.35—«Песни Карпат». 15.05—Вечер поэзии Г. Эмина в концертной студии Останкино. 16.55 —«Трудные этажи». 2-я серия. 18.00—«Выдаю- щиеся советские исполни- тели—лауреаты Ленин- ской премии». 18.50 —Кубок игр по гандболу. Мужчины. 19.20—Чем- пионат СССР по прыжкам на батуте. 20.00—«Спо- койной ночи, малыши!» 20.20—Чемпионат СССР по баскетболу. Мужчины РТИ (Минск)—«Универ- ситет» (Ташкент). 21.00 —«Время». 21.35—«Про- верено—мне нет». Худ. фильм.

Редактор И. ПУШКАРНЫЙ

ТИПОГРАФИИ № 16 для вновь открываемого цеха офсетной печати на постоянную работу требуются специалисты-полиграфисты, знающие офсетное производство. Жилье предоставляется. Обращаться: ул. Волго- донская, 20.

★ МЕНЯЮ

двухкомнатную кварти- ру (30 кв. м.) в г. Злато- усте Челябинской обла- сти на равноценную или однокомнатную в г. Вол- годонске. Обращаться: ул. Морская, 124, кв. 40.

трехкомнатную квар- тиру (39 кв. м.) на двух- и однокомнатную кварти- ры. Обращаться: ул. Кур- чатова, 27-1, кв. 173.

трехкомнатную кварти- ру (46 кв. м.) на двух- и однокомнатную. Обра- щаться: ул. Ленина, 69, кв. 51.

Утерянный штамп ма- газина № 25 Волгодон- ского промторга считать недействительным.

Утерянный аттестат № 9 об окончании курсов газорезчиков, выданный в 1976 г. ППТУ-62 на имя Мачнева Алексея Николаевича, считать не- действительным.

НАШ АДРЕС: 347340, г. ВОЛГОДОНСК, ТЕЛЕФОНЫ: УЛ. ВОЛГОДОНСКАЯ, 20

Газета выходит во вторник, среду, пятницу, субботу

редактор—2-38-89; зам. редактора—2-38-31 и 38-22 (строительный); ответ- ственный секретарь—2-48-33; отделы: строительство—2-48-27 и 53-22 (строи- тельный); промышленность и сельского хозяйства—2-49-27 и 2-35-45; писем 2-49-61 и 2-34-24; бухгалтерия—2-48-22.

Типография № 16 Ростовского управления издательств полиграфии и книжной торговли Объем—1 усл. п. д. Заказ 4498 Тираж 23700

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oors.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич